



■布里斯托爾大批人士遊行，反對增加警權。路透社



■極端分子在入夜後到處破壞，有警車遭燒毀。路透社

砸碎警署窗 重傷兩警員 燒毀兩警車

英反擴警權示威變暴動

英國國會正商討新法案，以增加警員應對示威的權力，布里斯托爾前日有數千人示威反對法案，但入夜後演變為暴力衝突，有人襲警、焚燒警車並破壞警署，造成至少兩名警員重傷，兩輛警車被燒毀。內政大臣彭黛玲批評為「暴行」且製造混亂，直指不可接受；警方則批評有極端分子騎劫示威。

國會正討論的《警察、犯罪、量刑及法院法案》將增加警員處理示威的權力，即使示威和平亦可限制時間、聲浪等，但本月13日倫敦悼念被綁架殺害女子



■兩名警員正制服一名示威者。路透社

埃弗拉德的活動，遭警方以武力驅散，加上民眾經歷長時間封城等，法案在英國社會引起爭議。

警稱示威遭極端分子騎劫

約5,000名示威者前日聚集在布里斯托爾市中心，手持「叫停法案」、「我們不會輕易被噤聲」、「英國不要變成警察國家」等標語抗議。人群其後遊行至警署前，與執勤警員爆發衝突，有人向警員投石、磚塊、水樽、以至煙花等物品，嘗試推倒警車，又將警車縱火；亦有人砸碎警署玻璃窗，在外牆噴上塗鴉，但沒有闖入警署。

防暴警員曾用盾牌及警棍嘗試驅散，其他地區的警員亦需向布里斯托爾派員增援。警方表示，兩名警員分別因手臂及肋

骨骨折送院，共有逾20名警員受傷，另有警員遭到辱罵及襲擊等，有至少兩輛警車被燒毀，其餘多輛警車亦被損壞。有警方高層以「一群野獸」來形容示威者，英國傳媒亦多以「暴動」來報道事件。

布里斯托爾市長里斯直言，前日是當地「恥辱一日」，批評示威者行為不但無法阻止法案通過，更會成為證據，宣傳法案的確有需要生效。總警司懷特則形容，示威最初大致和平，其後卻被一小撮人變為暴力事件，並批評任何不負責任的動亂，都不會有藉口可開脫；增援的埃及及薩默塞特警方亦提到，示威是被「有心進行刑事毀壞的極端分子騎劫」。

一名25歲的途人喬治提到，破壞等場面大約從晚上9時起開始，他認為警方前晚可以用更多武力來應對，他又透露自己和參與破壞的人交談過，得悉他們根本沒有參與遊行，只是聽聞有大批人示威才趕往布里斯托爾，稱「他們只是沉迷暴力」。20歲的布里斯托爾大學學生溫切斯特一埃利斯亦表示，暴動「摧毀原本示威的一切好意」。

美防長訪阿富汗商和平進程

美國國防部長奧斯汀在未有事先宣布下，在結束印度行程後轉抵阿富汗首都喀布爾訪問，他隨即與阿富汗總統加尼及高層官員會面。奧斯汀在社交媒體指，是次行程是要聆聽和學習。有美國傳媒報道指，奧斯汀在會談中表示盼望通過談判方式，結束阿富汗戰爭，又指撤軍與否將由總統拜登決定。

去年2月，特朗普政府與阿富汗塔利班達成協議，在今年5月1日前撤離所有美軍。隨着撤軍日期臨近，外界對阿富汗局勢走向的擔憂仍在加劇。有美國軍方人士警告稱，若美軍在阿富汗國內和平協議達成前撤出，該國安全局勢將會進一步惡化。

奧斯汀表示，很明顯目前阿富汗國內暴力水平依然很高。只有減少暴力，才能讓外交工作實現成效。奧斯汀還透露，他並沒有向阿富汗總統加尼傳達任何特別的信息，自己更願意傾聽加尼對本國局勢的看法。

奧斯汀本次行程此前一直處於保密狀態，直到他離開阿富汗兩小時後才公開。據《紐約時報》分析稱，此舉或是五角大樓出於安全方面的考慮。因為奧斯汀到訪前，極端組織「伊斯蘭國」曾威脅要在這段時間發動襲擊。美國總統拜登於17日向美國廣播公司新聞網(ABC News)表示，5月1日的撤軍限期將難以達成。



■美國防長奧斯汀(左)與阿富汗總統加尼會面。美聯社

老特擬推新平台 回歸社交媒體

美國前總統特朗普早前遭各大社交平台封殺，卸任後甚少公開發聲。特朗普發言人前日向美媒透露，特朗普將在2至3個月內推出自己的社交平台，相信會吸引數以萬計新用戶。

特朗普在1月衝擊國會事件後，因被指煽動暴亂而遭twitter和facebook等社交平台暫時或永久封鎖賬戶。霍士新聞前日引述特朗普前顧問米勒的消息，指特朗普即將在社交平台復出，但會在他自己推出的新平台，相信會有大量支持者加入。米勒表示，這將是一個很大的平台，「會重新定義遊戲」。

特朗普在任期間活躍於社交平台，他的個人twitter賬戶曾有8,800萬人追蹤，但在賬戶被封鎖和卸任總統後，他開始退出公眾視線。但米勒指出，特朗普一直「努力工作」，並曾與多間公司代表會面。

英增海軍戰力 航母部署亞洲

英國政府昨日公布軍事現代化計劃，當中提出要「在多個領域與全球每個角落」加強捍衛英國利益，具體措施包括建造更多新軍艦及潛艇，並將皇家海軍陸戰隊改組轉型為「未來突擊部隊」，用於維護航道安全及航行自由。因應軍事現代化，計劃亦提出將陸軍人數由8萬人進一步減至7萬人。

將成立新特種部隊

這項名為「競爭時代的防衛」計劃核心在於加強英國海軍實力，提升海軍在全球的活動。計劃雖然提出裁減陸軍人數，但陸軍會增設「能在高風險環境作戰並在世界各地

迅速部署」的新特種部隊「騎兵團」，該特種部隊大約1,000人組成，意味英國陸軍未來仍會在全球持續參與活動，包括在伊拉克打擊極端組織「伊斯蘭國」以及在阿拉伯海的緝毒行動。

計劃也提到，英軍正在波羅的海與北約聯合進行海軍活動，今年稍後也將在亞洲部署以新航母為首的航母打擊群。英國防相華禮仕表示：「未來幾年，我們會更擴大全球參與的光譜。在廣闊的全球各地，我們會透過不斷部署來嚇阻敵人、給予盟友信心，並與盟友整合，在有必要時，做好戰鬥準備。」



■英陸軍擬削減人手至7萬。圖為一名英軍接受槍械訓練。網上圖片